

**Wilhelmshaven  
Wintersemester  
2003-2004**



Balázs Nóra  
Nemes Judit  
Veperi Dániel

## 1. A kezdetek és a fontosabb dolgok

A pályázati munkák beadása után áprilisban tudtuk meg, hogy 2003/2004 Wintersemesterét Németországban tölthetjük. Nagyon örültünk a lehetőségnek, és rögtön elkezdtek szervezni az utazást. Hamarosan azonban rá kellett ébrednünk arra, hogy ez nem is olyan egyszerű feladat, ti. Wilhelmshaven igen messze van, és minden lehetőség nagyon drágának bizonyult, kivéve a személyautót. Úgyhogy összefogtunk, és autóval indultunk útnak Wilhelmshavenbe. 17 órát utaztunk, ami azért nem kevés, de túléltek.

Már az első munkanapon ellátogattunk a főiskolára. Elmentünk az AKA nevű irodába (Akademisches Auslandsamt), ahol mindenki nagyon rendes volt, legfőképpen Elke Kroke. Őt bátran lehet kérdezni, de rajta kívül még sokan dolgoznak itt, és tényleg nagyon segítőkészek.

Itt informálódunk arról is, hogyan kell a főiskolára beiratkozni.

Először is nyitnunk kellett egy bankszámlát. Mi ezt a Sparkasseban tettük meg. Ez már csak azért is fontos volt, mert erről a számláról vonták le az albérletet minden hónap elején (erre figyeljetelek oda!), és a beiratkozásnak is egyik feltétele, hogy 110 eurót kell a suli bankszámlájára átutalni. Ez így első hallásra soknak tűnik, de ebből pl. 64 eurót tett ki a Semester Ticket, amivel ingyen közlekedhettünk a helyi járatú buszokkal, és ami a legjobb volt, hogy a vonattal is pl. Bremerhavenbe, Brémába, Hannoverbe, Hamburgba, Osnabrückbe ill. a környező falvakba, városokba. Ez tényleg nagy segítség volt, mert a vonattal való utazás szinte megfizethetetlen.

Persze a Semester Ticketet nem kaptuk meg rögtön, és addig meg kellett vennünk a jegyet. Szerencsére a suliban lehet kerékpárt bérelni 50 euróért, amiből a végén, ha megfelelő állapotban megőrizzük a biciklit, 30-at visszkapunk. Ez nagyon megéri, mert jól ki lehet használni. Wilhelmshaven rengeteg bicikliúttal rendelkezik, és a szép zöld tájat is érdemesebb (persze csak jó időben!) így szemügyre venni, mint a buszból.

Ahhoz, hogy a suli számítógépeit használni tudjuk, le kellett mennünk a Hochschulrechenzentrumba, ahol kaptunk egy felhasználó nevet és egy jelszót. Ezek után már nyugodtan szörfözhattunk a neten, de még az órák jegyzeteit is a suli hálózatáról kellett letöltenünk és kinyomtatnunk (ez is ingyen volt!).

## 2. Rövid leírás *Whv-ről: városról, menzáról, időjárásról*

Wilhelmshaven Németország északi részén található, annyira északnak mondható, hogy innen már nem megy tovább vonat, itt van a végállomás.

Wilhelmshaven nyugodt kis város, melynek sokszor előnyét, de sajnos a hátrányát is tapasztalhattuk. Nincs nagy élet az utcákon, de a jó társaság mindenért kárpótol.

A város központjában található a szórakozóhelyeket, illetve a sétálóutcákat, innen nem messze pedig a tenger tárul elénk. Érdeemes elsétálni a kikötőhöz, ahol a híres Kaiser-Wilhelm-Brücke-t láthatjuk, és ha szerencsénk van, akkor azt is szemügyre vehetjük, amint egy hatalmas hajó fogadására szétnyílik a híd, majd összezárul. Itt látható az Oceanis, illetve az Akvárium, melyeket érdemes megtekinteni, ha érdeklődtök a tenger élővilága iránt.



Leuchtturm



Fachhochschule

A belvárosból busszal juthatunk el a főiskolához. A buszjáratok német pontossággal indulnak és érkeznek, ezért nem árt erre odafigyelni.

A főiskola három eléggé modern épületből áll. A Südgebäudeban található a menza, ami viszonylag drága (nem az erasmusos ösztöndíjhoz méretezett) és sokszor kevés is, de készítenek finom ételeket is. A németek inkább a krumplit részesítik előnyben hússal és öntettel.

Sajnos az időjárás a Wintersemesterben nem túl előnyös, mivel sokszor szemerkél az eső. Szeptember végén, illetve október elején érdemes figyelni az eget, mert ilyenkor még sokszor előbukkan a nap, és szép szivárványoknak lehetünk szemtanúi.

### 3. *Tantárgyak:*

A tantárgyfelvételre érdemes odafigyelni. A szerződésben leírt tantárgyakat szabadon lehet változtatni. A diákok az összes felkínált és induló tárgy közül választhatnak, ezt csak az órák időpontja korlátozza. Nehéz jó órarendet összeállítani. A listát le lehet tölteni az Internetről. Keletis hallgatóknak érdemes rögtön a „Wirtschaftsingenieurwesen (WI)” karhoz fordulni. Szerintem itt vannak a legmegfelelőbb tantárgyak és számomra jobban szervezettnek tűnt, mint a gazdasági kar (a WI karon már több Kandós-Keletis hallgató járt előttünk is).



Westgebäude

A tárgyfelvételnél nagyon *fontos*, hogy jelentkeztek a vizsgára, mert ez jelenti azt, hogy tényleg felvették a tárgyat. A vizsgára való jelentkezés szintén a főiskola honlapján keresztül történik. Erre mindenképpen kérdezzetek rá az AKA-ban, mert mi is majdnem lecsúsztunk róla, és ez később problémát jelenthet.

#### *Felvett tárgyaink:*

- **Business to business Marketing** (Investitionsgütermarketing):

Heti 2 Block. (2x 1,5 óra), 5 creditpont

A tantárgyat Prof. Schröder tartotta. Kicsit gyorsan beszél, de ne ijedjete meg, mert a németek (saját bevallásuk szerint) sem mindig értették. A lényeget többször elmondja. A tananyagot kiadja, a vizsga nagyjából erre épül.

Mindenképpen érdemes volt ezt a tárgyat tanulni, mert olyan dolgokat tanultunk meg, amire itthon nem volt lehetőség.

A vizsga kétórás, és nálunk egy esettanulmány volt, ami kicsit meglepett mindenkit (ez látszik az eredményeken is). Szerintünk teljesíthető.

- **Management Techniken I** (MT I.):

Heti 2 Block (2x1,5 óra), 5 creditpont

A tárgyért Prof. Dr. Schlegel a felelős. Az anyagot színesen és érdekesen adja elő, sok példát és történetet említ. Ő is kiadja a jegyzet egy részét, az előadásokon ezt kell kiegészíteni. Az anyag elég sok koncentrációt igényel, de mivel érdekes, az előadások elég gyorsan eltelnek. A tárgy keretein belül jól strukturáltan tanulhatjuk meg egy vállalat felépítését és a végbemenő folyamatokat. Megismerkedhetünk elsősorban azzal, hogy milyennek kell lenni a jó vezetőnek és beosztottnak. Sok hasznos dolgot tanultunk meg, amit később lehet hasznosítani.

A vizsga kétórás és elég nehéz. Érdemes időben elkezdni tanulni, de ha valaki készül, akkor teljesíthető.

- **Management Techniken II (MT II.):**

Heti 1 Block. (1x1,5 óra), 3 creditpont

Szintén Prof. Dr. Schlegel órája. Igazából az MT I. kiegészítése. Ez a tárgy inkább arról szól, hogy mi hogyan viselkedjünk egy cégnél. A későbbiekre nézve szerintem rengeteg hasznos dolog sajátítható el itt is.

A vizsga egyórás. Könnyebb, mint az MT I. esetében, de ez is igényel némi tanulást.

- **Unternehmensplanspiel (UPS):**

3 creditpont

Prof. Szeliga, vagy Prof. Dr. Schlegel tárgya.

A játék nem előadás keretein belül zajlik. A diákokat csoportokba osztják és egy fiktív vállalatot kell irányítani. A feladat nagyon összetett és a döntések meghozatala sok időt igényel. Hetente egy döntést kell hozni, ez jelent egy évet.

Szerintem ezt is érdemes felvenni, mert általában olyan csoportba kerülsz, ahol több némettel vagy együtt, így jobban megismerhetsz néhány embert. A másik előny, hogy a játék során rengeteg szakkifejezés kerül elő.

Az UPS egy előadással zárul, ahol a csoportok beszámolnak a féléves munkáról. Itt nekünk is kellett beszélni, ami jó volt, mert kipróbálhattuk a „tudásunkat”.

- **Marketing**

Heti 2 Block (2x1,5 óra), 5 creditpont

Prof. Gündling tantárgya. Szerintem a marketing tárgyat senkinek nem kell magyarázni. Az előadás jó hangulatú. A professzor érdekesen adja elő az anyagot. Prof. Gündling teljesen más struktúrában tanít, mint a nálunk megszokott. Kiadja ugyan a vázlatot, de szerintem ez a vizsgához kevés. Nekünk nem sikerült az órán igazából jegyzetelni. Sok történetet és példát mond, de ebből nehéz leszűrni a lényegét. A vizsga ehhez képest konkrét dolgokra kérdez rá.

Szerintem nem érdemes a tárgy felvétele, mert okozhat nehézségeket. Én azt javaslom, hogy helyette olyan tárgyat válasszatok, aminek a tanulására nem volt itthon módotok (pl. Projektmanagement).

- **Deutschkurs**

Az órát két tanár tartja. A vélemények megoszlanak, hogy kihez érdemes járni. Ez az első alkalommal egy felmérő alapján dől el.

Egy héten két alkalommal van német, ezt a külföldiekkel foglalkozó hivatal (AKA) szervezi. A félév végén vizsgázni kell. Ha sikerül, akkor erről egy igazoló papírt kaptok, ami véleményem szerint nem túl sok mindenre jó, de mindenképpen jól néz ki 😊. Évközben előadásokat kell tartani, ami igazán hasznos, mert mindenki kipróbálhatja a nyelvtudását és foglalkozhat egy témával is.

A kurzus látogatása azért is ajánlott, mert itt csak külföldiek vannak, és így sok embert lehet megismerni. Szerintem mindenképpen járjatok, nem nagy erőfeszítés és tényleg minden szempontból megéri.



Westgebäude(nyáron:)

A vizsgaeredményeket általában a Westgebäudeben találjátok. A tanárok sajnos lassabbak, mint nálunk. Az eredmény kb. 2 hét múlva

jelenik meg. Lehetőség van azonban arra, hogy elküldjék számotokra a Notenlistet, ha korábban szeretnétek hazajönni (Ezt csak akkor ajánlom, ha nincs kooper helyetek☺).

Mindenkinek jó tanulást kívánunk és sok sikert a vizsgákhoz!

#### **4. Elhelyezés, körülmények**

Az elhelyezésünkről a Jade Gesellschaft gondoskodott. Általában 3-4 szobás, felújított lakásokban kaptunk helyet. A lakások jól felszereltek, minden van (konzervnyitót, burgonyahámozót azonban vigyetek magatokkal!), de sajnos egy kicsit messze vannak az „élettől”. A főiskola kb. 20 perc busszal, egyszeri átszállással, de a centrum kb. 35 perc. Legtöbbször a külföldi diákokat rakják egy lakásba (pl. mi spanyolokkal laktunk együtt). Ez nagyon jó, mert így több kultúrát lehet megismerni, és muszáj németül beszélni. Tehát a szállással elégedettek voltunk, de a Jade-val akadtak félreértések, ezért figyeljete oda!

A környéken jók a bevásárlási lehetőségek. A pénzt költeni vágyó diákok több szupermarket közül választhatnak: Aldi (jó minőség, jó áron), Lidl (ugyanaz, nagyobb választékkal), Extra (nagy választék, de drágább). Ha nem csak enni akartok, akkor megéri felkeresni a pályaudvar környékét (Nordsee Passage, Marktstrasse).



Wiechselstrasse 49. :)

#### **5. Szabadidő**

Ráérő időnket leginkább bulizással és utazással töltöttük. Érdeemes meglátogatni a kéthetente csütörtökön megrendezésre kerülő FH-Partykat (főiskolai buli). Ezek különböző discokban vannak. Mindenképp menjetek el, mert az „egész heti megfeszített tanulás” mellett jól jön egy kis kikapcsolódás, és ráadásul még jó fej emberekkel is meg lehet ismerkedni.

Az FH-Partykon kívül még jó pár szórakozóhely áll rendelkezésre, és ha nem discoba szeretnétek menni, keressétek fel pl. a Börsenplatzot! Általában a többi erasmusos diákkal jártunk bulizni, mert egy jól összetartó társaság alakult ki. A 7 nemzet (baszk, finn, francia, lengyel, litván, spanyol és természetesen a magyar) már az elején megtalálta a közös hangot és biztos, hogy a későbbiekben is találkozni fogunk.

Az utazásban segítségünkre volt a Semester Ticket. Így lehetőségünk nyílt megtekinteni Hamburgot, Hannover, Brémát, Oldenburgot, Jevert. Jevert nagyon ajánljuk mindenkinek, hiszen nagyon közel van, nagyon szép, és itt készül a világ „legjobb” söre.

Az AKA minden félévben szervez egy több napos kirándulást egy olyan városba, ami kicsit messzebb van. Ebben a félévben Berlinben voltunk. Ezekre a kirándulásokra mindenképp el kell menni, már csak azért is, mert legtöbbször együtt szervezik a főiskola másik két telephelyével (Oldenburg, Emden), és lehetőség nyílik még több ember megismerésére. Mi is pl. rájöttünk arra, hogy nem csak mi vagyunk egyedül magyarok a környéken:).



Börsenplatz



Jever



A fentiekén kívül ellátogattunk még Hollandiába is, egy hangulatos diákvárosba, Groningenbe. Aki csak teheti, keresse fel a közeli szigetek egyikét (pl. Helgoland, Borkum, Wangerooge, Langeoog stb.). Ezt érdemes a Wintersemesterben minél hamarabb megtenni, mert október végétől már nincs rá lehetőség (sajnos mi elmulasztottuk).

## **6. Köszönet**

Mindent összevetve úgy érezzük, hogy életünk egyik meghatározó élménye volt a Wilhelmshavenben eltöltött öt hónap, bár még frissek az élmények. Úgy gondoljuk, hogy aki csak teheti, mindenképpen pályázzon meg egy külföldi ösztöndíjat. Aki nem teszi, soha nem fogja megtudni, hogy mit vesztett.

Az öt hónap alatt rengeteg emberrel lehet megismerkedni, akiktől mindenképpen sokat lehet tanulni, és persze sokat lehet szórakozni. A másik, ami nagyon fontos volt számunkra, hogy kipróbálhattuk az életet a családunktól és a barátainktól 1400 km-re. Szerintünk nagyon hasznos egy másik kultúra megismerése, azért hogy a sajátodat meg tudd ítélni és becsülni. Úgy látjuk, hogy hazaérkezésünk után egy kicsit más szemmel nézzük a világot. Sok tapasztalatot lehet itthon hasznosítani, amikre az ember csak később jön rá, hogy ez, pl. Németországban máshogy volt.

Persze a fentiek mellett meg kell említeni azt is, hogy a kinti főiskola nagyban hozzájárul a szakmai fejlődéshez. Sokat lehetne tanulni a német diákoktól is, akik egyáltalán nem okosabbak, mint mi vagyunk, azonban a hozzáállásuk merőben más. Ezt itthon is így kéne csinálni, persze igaz az is, hogy ott mások az életkörülmények.

Mindenkinek, aki érdeklődik Wilhelmshaven iránt, nagyon tudjuk ajánlani (szerintünk az előttünk ott jártak nevében is). Itt szeretnénk megragadni az alkalmat és felajánlani a segítségünket nektek. Megadjuk az elérhetőségünket, ahol nyugodtan kérdezhettek, és tényleg kérdezzetek is bármit Wilhelmshavenről (mi nem tettük, de néha nagyon sajnáltuk ezt a mulasztásunkat)!

Balázs Nóra e-mail: [bal.nori@freemail.hu](mailto:bal.nori@freemail.hu)

Tel.: +36205230451

Nemes Judit: e-mail: [jucyli@freemail.hu](mailto:jucyli@freemail.hu)

Tel.: +36303215727

Veperi Dániel: e-mail: [d.veperi@freemail.hu](mailto:d.veperi@freemail.hu)

Tel.: +36205403225

Végül itt szeretnénk megragadni az alkalmat, hogy köszönetet mondjunk a BMF Pályázati irodájának, és különösen Dudás Mária tanárnőnek! Mindamellettt köszönjük a wilhelmshaveni AKA-nak, hogy mindenben segítségünkre voltak németországi tartózkodásunk során!

**Köszönjük!**